



标题新闻

香港特区政府：“双节”假期内地访港旅客破百万人次

国际金融领袖投资峰会将于11月初在港举行

澳门“双节”录得入境旅客逾93万人次

澳门将举办中葡论坛成立二十周年系列活动

台风“小犬”造成台湾农业损失逾3亿元新台币

台湾上市公司9月营收同比下降10.83%



香港最新外汇储备资产4157亿美元

华夏早报香港讯（记者向垣洪）香港金融管理局（金管局）6日公布，香港2023年9月底的官方外汇储备资产为4157亿美元，比2023年8月底的4184亿美元略减27亿美元。

金管局介绍，2023年9月底无未交收外汇合约。为数4157亿美元的外汇储备资产总额，相当于香港流通货币5倍多。



香港金管局前9月录954宗诈骗投诉

华夏早报香港讯（记者金松）香港金融管理局（金管局）12日举行简报会表示，今年前9个月金管局共收到954宗涉及诈骗的银行投诉个案，接近去年全年555宗的两倍。金管局将推出“转数快”可疑识别代号警示，在转账前提示用户。

金管局副总裁阮国恒表示，在今年收到的涉及诈骗的银行投诉个案中，约七成与信用卡交易有关，其余涉及汇款交易、

支付交易和银行贷款等。

早前多项措施推出后，金管局收到涉及诈骗的银行投诉个案的升幅有所放缓，从今年首季较去年同期上升约1.7倍，放缓至今年第三季较去年同期上升约1.3倍。不过，阮国恒强调，诈骗投诉情况仍值得重视，金管局会“加把劲”推出更多有效措施。

他当日公布，金管局将于未来2个月推出“转数快”可疑识别代号警示，将有逾40间

银行和储值支付营运商参与计划。用户日后使用“转数快”转账时，如果“转数快”识别代号，即手机号码、电邮地址和转数快识别码，与警方的“防骗视窗”内标签为“高危有伏”的资料吻合，则会在确认交易前向用户发出警示。

金管局主管黎巧儿表示，香港银行同业结算有限公司将协助改动“转数快”系统，各参与机构正进行对接测试工作，须待确定成功实行才会推出。

调查显示香港有40.8万名千万富翁

华夏早报香港讯（记者金松）花旗银行11日在香港公布的一份调查报告显示，截至2023年6月，香港有40.8万名千万富翁，净资产中位数为1600万元（港币，下同）。

是次调查通过电话访问逾1700名年龄介乎21岁至79岁的香港居民，而“千万富翁”定义为同时拥有至少1000万元净资产及至少100万元流动资产的人士。

报告指出，香港千万富翁

人数连续3年回落，今年的平均年龄为60岁，人数占相关年龄（21岁至79岁）人口约7%，即每约14人就有一位千万富翁。

报告显示，与去年年底相比，今年年中香港千万富翁人数有轻微回落，净资产由1650万元减少至1600万元；流动资产中位数则由550万元减少至450万元；46%受访千万富翁的流动资产配置为现金、30%为股票、19%为基金，以及3%为

债券。

数据显示，截至今年年中，千万富翁的各类型资产的渗透率比去年年底均有增加，升幅较明显的是基金及债券。

花旗银行零售银行业务主管李贵庄表示，香港千万富翁人数连年回落，可能是受经济大环境影响。而今年他们的流动资产减少，是因为报告调查期间港股市况不佳，令资产中位数减少。

“超级黄金周”假期澳门再掀旅游热潮

华夏早报澳门讯（记者潘利求）93万旅客人次，酒店平均入住率达八成半……今年中秋国庆“超级黄金周”假期，澳门再掀旅游热潮。

澳门特区政府治安警察局最新数据显示，8天假期（9月29日至10月6日），澳门入境旅客共93.1万人次，日均约11.6万人次，较去年“十一”黄金周增加3倍多。其中，内地游客70.9万人次，日均超过8.8万人次，升幅近3倍；香港旅客17.1万人次，日均约2.1万人次，上升约10倍。

连日来，记者在澳门街头见到旅客络绎不绝，手信店客

似云来，一些热门地点多次实施人潮分流管制措施，关闸等口岸的旅游巴士也在黄金周期间加开班次。

10月1日晚，作为第31届澳门国际烟花比赛汇演的重头戏，来自内地和葡萄牙的烟花表演在澳门夜空绚烂绽放，也点燃了市民和游客的热情。记者在观音像海滨公园附近看到，许多游人早早就“占位”赏烟花，烟花绽放时，赞叹声此起彼伏。“在澳门感受国庆礼赞，分外欣喜。”来自上海的游客许小姐用手机向朋友直播了当晚的景象。

为迎战今年“超级黄金周”

假期，澳门特区政府及业界做了充足准备，推出多个展现历史街区活化成果的文旅项目，吸引更多游客走进老城区，感受东西方文化交融共生的魅力。

在市中心的议事亭前地，逛完“中秋喜相逢 国庆共欢腾”的灯巷，向左便可沿着曲曲折折的老巷，步入黄墙红窗的福隆新街，体验今年中秋节首次开放的步行区活化计划，向右便可一路拾级而上到大三巴及大炮台景区，感受露天音乐会及梦幻迷人的“月光下的大炮台”。

首届海峡两岸农业交流大会将举行

华夏早报北京讯（记者黄昭蓉）国务院台湾事务办公室11日在北京举行例行新闻发布会。发言人陈斌华介绍，为贯彻落实《中共中央国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区的意见》，持续提升两岸农业交流合作水平，探索两岸同胞共同参与乡村振兴的方法路径，助力两岸融合发展示范区建设，第一届海峡两岸农业交流大会将于10月23日至27日在福建省漳平市举行。

他表示，活动以“深化两岸农业交流，携手共创美丽乡村”为主题，由海峡两岸农业交流协会、全国台企联农业委

员会、福建省乡村振兴促进会与台湾杰出农民协会、台湾休闲农业发展协会、台湾精致农业发展协会等两岸民间社团共同主办，将邀请两岸农业领域专家学者、台湾农民创业园创业台胞及岛内台农、有关县市及乡镇农会代表等近260人参加。两岸业界代表将围绕农村三产融合、台湾农民创业园建设与发展等议题深入交流。

陈斌华还介绍，由浙江省人民政府主办的癸卯（2023）年中国仙都祭祀轩辕黄帝大典将于10月23日（重阳节）在浙江省丽水市缙云县举行，以

“四海同心祭始祖，‘八八战略’谱新篇”为主题，两岸同

胞、海外侨胞和社会各界代表约500人将出席。活动期间还将举办第六届黄帝文化研讨活动、两岸文化交流活动、经贸对接会等涉台子活动。

他说，轩辕黄帝是中华民族的重要文化符号和精神标识，缙云祭祀轩辕黄帝始于东晋，距今已1600多年历史。1998年缙云县恢复公祭以来，共3800余名台胞前来参加祭典，已成为两岸交流重要文化品牌。热忱欢迎台湾同胞以各种形式参与盛典，尊祖敬宗，慎终追远，共同传承和弘扬中华优秀传统文化。